

## **МАЙ С НЕПОБЕДНЫМИ ОТВЕТАМИ**

*Время- понятие относительное. Оно то застывает на крыльях возвращающихся с юга птиц, то несетя, понукаемое нетерпеливым человеком. С воцарением агрессивной информационной среды, уводящей от природы и даже реальной жизни, оно и вовсе деформируется, движется под неведомую диктовку. Вот ждали мы пождали Великого праздника Победы, гремели марши, сверкали торжества на экранах. Ну, думалось, много грязи вылили на светлый праздник, но отсвет-то должен остаться. И вдруг раз – с 10 мая как выключили рубильник по какой-то команде: фронтовики сняли ордена, автомобилисты гвардейские ленточки с антенн, на телеканалах исчезли рубрики и повалил дубовицко-петросяновский вал гогота и пошлости. Как не бывало Победы...Ну, поздравят армейский футбольный клуб с выдающейся победой и попробуют кощунственно связать с Заглавной. Ну, Путин Бушу-старшему медаль как ветерану вручит. Слабые отзвуки...*

*Во мне эта Победа незримо живет всегда, но в майских заметках ее отсвет ложится, конечно, на любые раздумья, даже горькие, непобедные.*

### **ПУТИ И ВЕШКИ**

Думаю в тихий, почти не отмечаемый праздник славянской культуры и письменности: странный мы народ, славяне: даже в отсветах Вечного огня и перед памятью предков мы умудряемся кривиться и политиканствовать, сталкивать не то, чтобы единокровных братьев, но и целые нации, поколения. Александр Ципко выступил в «Литературной газете со статьей, носящей неудобнопроизносимое название: «Отечестволюбие» (это он интернациональное слово патриотизм пытается русифицировать?). Но подзаголовок ясно передает суть статьи: «Смена вех: православная любовь к Родине побеждает патриотизм ленинцев». На этот афоризм прежде всего замечу: любовь, господин политолог, делавший карьеру в ЦК КПСС, не знает побед, ибо победивший в любви – бездушный пораженец!

Это в ваших кабинетах, примеряя позицию к смене властных и философских вех, вернее, личных вешек, легко проводить границы. А в жизни все куда сложнее и возвышеннее. Мой старший брат рос в православной по духу семье, на фронте стал единственным среди многочисленных родных и близких коммунистом, оставаясь самым русским по духу человеком (сужу по пронзительным письмам), совершил свой сознательный Подвиг. И что? – с кем мне его сравнивать, перед кем принижать? – заблуждался, мол, как считает Ципко. Но тут доктор философских наук призывает на помощь иерархов, чтобы подкрепить свой сравнительный анализ: «И Патриарх Московский и всея Руси Алексей 11, и митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл в своем выступлении жестко и однозначно заявили (прямо-таки в духе Жириновского излагает – А.Б.): русский народ во время войны победил не благодаря социализму и марксистско-ленинской идеологии, а вопреки ей, благодаря тому, что «гонителям» православия «не удалось выжечь из народной души верность православному духовному и нравственному наследию». Видно, что цитата опытным пропагандистом препарирована, а на открытие Всемирного Русского Собора я, к сожалению, не попал, имея и пригласительный билет, и документы прессы: задолго до начала охрана перекрыла вход, рядом со мной колотились приглашенные в президиум, припоздавшие телевизионщики, священнослужители. Такого никогда не было: на